

要 闻 简 报

省派驻王寨乡裴家村第一书记轮换对接

本报讯(记者 梁杨子) 11月7日,省派驻王寨乡裴家村第一书记轮换对接会议召开。市委常委、组织部部长张伟,中国人寿河南省分公司党委委员、副总经理张明以及两位交接的第一书记出席会议。

我市组织收听收看全国小微企业金融服务电视电话会议

本报讯(记者 何亮亮) 11月7日,我市组织收听收看全国小微企业金融服务电视电话会议。市委常委、常务副市长刘鹏在汝州分会场收听收看了会议实况。

我市组织收听收看全省涉农资金整合扶贫工作推进电视电话会议

本报讯(记者 何亮亮) 11月7日,我市组织收听收看全省涉农资金整合扶贫工作推进电视电话会议。市委常委、常务副市长刘鹏在汝州分会场收听收看了会议实况。

我市部署扶贫对象动态管理工作

本报讯(记者 赵子豪) 11月7日,我市召开2017年度扶贫对象动态管理工作部署会。会议传达学习扶贫对象信息动态管理文件和会议精神,并对工作重点进行安排部署。市委常委、统战部副部长张剑奇出席会议。

省基层工会考核组莅汝

本报讯(实习记者 姚琼豪) 11月7日,由平顶山市总工会副主席李文生带领的全省基层工会规范化建设示范点第三考核组莅汝,对汝绣农民工返乡创业产业园工会组织建设进行考核,副市长、市总工会主席陈军柱陪同。

“贯彻落实十九大精神 民族团结中原行”主题采访活动在我市拉开帷幕

本报讯(记者 宋小亚) 11月7日,由省委宣传部、省民委共同举办的“贯彻落实十九大精神 民族团结中原行”主题采访活动在我市拉开帷幕。20余家中央及省内主流媒体集中采访报道我市金庚医院免费救治脑瘫儿患者的先进事迹,省民委民族关系与监督检查处处长武启祥,副市长张平怀出席活动。

杨爱英:女人虽弱 为家则刚

在焦村镇槐树村,有这样一特殊家庭,丈夫因一场意外瘫痪在床,妻子不离不弃,肩挑两担,既要干农活,又要伺候丈夫、照料公婆和孩子,用超乎常人的坚强和勇气撑起这个家,她就是焦村镇槐树村3组村民杨爱英。

1966年,杨爱英出生于一个地道的农民家庭,父母老实淳朴、厚道正直,杨爱英虽然文化水平不高,但在父母的教育熏陶下,自幼就是一个懂事乖巧、善解人意的姑娘。长大后与张红

伟结为夫妻,公公婆婆也是地道的农民,淳朴热情,婆媳关系融洽。婚后尽管家境普通,但夫妻和睦、家庭和谐,一家人过得其乐融融。

为改善生活,张红伟跟随老外出务工,赚钱补贴家用,杨爱英则在家里照料老小。然而,一场意外改变了这家的生活。2009年,张红伟在登封煤矿打工时遭遇瓦斯爆炸事故,虽然保住了性命,但是花费了大笔的医药费,而且张红伟从此也由一个健康人变成了植物人。

家里唯一的顶梁柱成了废人,日子就像天塌了,杨爱英急满嘴都是泡。“今后的生活该咋过?”杨爱英在心里也无数次地问自己。

可日子总得继续呀!张红伟作为家里的长子,出了这样的事,对公公婆婆的打击更大,

一家人伤心欲绝,但是杨爱英知道伤心是没有用的,只有坚强起来,于是她一肩挑两担,既干农活,又伺候丈夫、照料公婆。

苦难,有时候也是一种考验。自丈夫患病后,杨爱英一直待在丈夫身边,无微不至地照顾,从不言弃。每天,杨爱英天未亮就起床,做好饭菜,然后出早工,晚上要收拾家务到深夜才入睡,她起早贪黑,披星戴月,任劳任怨,毫无怨言。为了节省每一分钱,杨爱英不但自己舍不得吃,舍不得穿,也舍不得多给孩子买一点东西。年幼的儿子正是长身体的时候,她知道应该给儿子多加些营养品,可家里的经济条件不允许,儿子吃的、穿的,都比别人家的孩子差,为此,她对儿子有着深深的愧疚感。

2012年底,厄运再次降临这个家庭,杨爱英

的公公不幸查出胃癌,这让看似好转的家庭再次陷入了苦痛,婆婆身体也因此越来越差,但是这次杨爱英收起了所有的悲伤,上有老下有小,不容她有一丝闲时,这些年,杨爱英独自支撑着家,既要下田,又要出去打些零工,这才勉强维持家里的生计。

2015年底,杨爱英的公公去世了,大儿子结了婚也有了自己的孩子,在她的感染下,儿子、儿媳都十分尊重和孝敬杨爱英的婆婆和丈夫,他们还经常为杨爱英分担力所能及的家务,减轻她的负担。

杨爱英说:“只要丈夫有一口气,我就会照顾他一辈子。”如今,她最大的愿望是一家人能平安健康、开心和睦、平平淡淡地生活。

于俊鸽



市财政局邀请金融专家授课

本报讯(记者 李刚 通讯员 张彦君) 近日,市财政局邀请金融专家耿红文授课。财政局班子成员、各科室长、二级机构负责人、各国有资本运营公司副职以上人员参加。

交流会上,耿红文就投融资工作、全域旅游等方面结合自身经验发表了独到的见解,并与与会人员进行深入的交流。耿博士深入浅出、激情洋溢的授课讲解,获得了全场人员的欢迎与肯定。会后,大家纷纷表示,通过学习交流,收获颇丰,丰富了理论知识、开阔了思维、启发了工作思路,对下一步的工作具有很强的指导性。

市安监局开展互评互查活动

本报讯(记者 李晓伟 通讯员 樊向华) 11月3日,市安全监管局组织执法大队和6个安监所及3个执法中队执法人员开展安全生产行政处罚案卷互评互查活动。

本次评查的范围是2017年1月1日-9月30日办结的按照一般程序实施的行政处罚案卷和2017年7月份以来开展行政执法的执法文书。本次评查采取各执法中队和中心安监所11个组互评互查逐案卷打分的方式进行,每个组按照河南省行政处罚案卷评查标准采取一卷一评的方式,评查另一个组2017年以来所取的执法案卷10卷,主要从程序是否得当、主体是否合法、证据是否确凿、法律法规引用是否准确、文书制作使用是否规范等方面交叉互查、挑“刺”评讲,并填写案卷评查情况和执法文书评查情况表,做到一卷一表,由案卷评查人员真实、客观反映问题。

通过行政处罚案卷及执法文书交叉检查活动,一方面促进了各所、队业务交流,学习借鉴好的经验、开阔眼界;另一方面,互相查找了问题,弥补自身不足,达到共同提高的目的。



备战“双十一”

11月7日,我市随缘百合商贸有限公司的仓库中,数十个货架上都整整齐齐码放着化妆包、书包等各类产品。该公司几名员工正在包装货物,为即将到来的“双十一”作准备。

吴伟伟 摄

脱贫攻坚进行时

倾情付出为扶贫

——记寄料镇桑树坪村第一书记王明阳

11月6日,记者驱车来到寄料镇,又沿着蜿蜒崎岖的山路行走了十几里,来到了桑树坪村委会,映入眼帘的是一个具有山区特色的游园和干净整洁的二楼办公楼。进入村委会大院,两旁竖立着醒目的党政公开栏、监督栏以及学习贯彻党的十九大精神口号和标语,大院中央鲜艳的五星红旗在旗杆上迎风飘扬,这些都是市商务局驻寄料镇桑树坪村第一书记王明阳任职后才有的景象。见到王明阳,听他谈及桑树坪的下一步发展,可谓头头是道。

可是说起刚到桑树坪村的时候,王明阳却没这么自信,也有许多牵挂。

“刚到桑树坪时,家里有1个年满4周岁的孩子,半年前又添了个小的,如今,大的快上小学,小的都半岁多了,回顾这两年,我感觉对他们母子的亏欠太多了!”谈到在桑树坪驻村感受,王明阳几度哽咽,眼角也有些湿润。

可就是在这种情况下,王明阳以“舍小家顾大家”的精神,全身心投入到脱贫攻坚事业中,在单位领导面前立下了“不脱贫,不脱钩;不拔穷根就不撤队伍”的军令状,与单位脱岗脱产,专职负责桑树坪村脱贫攻坚的各项工作。

“刚到桑树坪村的时候,我第一时间调查走访,熟悉村情。在实际工作中,我发现村组干部和贫困户对精准扶贫的认识存在一定的误区。其次是由于该村地处山区,坡地较多,村民种植经济作物较少,缺乏主导产业和增收项目。全村整体面貌落后,村民住房、基础设施等条件较差,入村道路年久失修,没有标准化卫生室、游园和群众健身设施。加上老村部办公条件和村民生活条件比较艰苦,距离镇区较远,办公和生活物资的购买比较困难等,都制约了桑树坪的发展。”王明阳说。

发展产业得有好项目,助力脱贫得有好方法。2015年,王明阳来到桑树坪村帮扶,与桑树坪村两委密切合作,共同探索脱贫渠道。当了解到花椒种植的发展机遇和该村党支部书记王申自己种植花椒已初见成效时,王明阳决定围绕花椒种植大干一场。

目标既定,就要大胆前行。王明阳和村两委班子经过多次讨论和实地调研,一致认为脱贫的主体还是贫困人口,要形成贫困户参与、企业带动,把贫困户的积极性带动起来,让贫困户在产业扶贫中通过自己的劳动能够脱贫致富,花椒种植刚好符合了桑树坪的实际情况。通过招商引资,成立河南绿鑫农林科技发展有限公司和汝州市众成农民专业合作社,开垦荒

山近4000亩,前后种植花椒总计投入资金1500万元,带领桑树坪村村民把4000亩荒山全部种上了花椒。2017年初,又购买了20万株优质的“大红袍”花椒树苗,免费提供给农户种植。仅花椒种植一项,就使桑树坪贫困户家庭年收入增加6000元,两年时间可带动34户贫困户脱贫。

王明阳给我们算了一笔账:“桑树坪大部分属于山坡地,每亩平均可种植花椒90余株,在花椒挂果期,每株花椒平均可以实现利润50元,亩均收入可以达到4500元,可使全村实现脱贫;在花椒丰产期,每株花椒平均可以实现利润100元,亩均收入可以达到9000元,全村可实现家家致富。”王明阳高兴地说道。

与此同时,桑树坪村还充分利用山区资源优势积极发展

养殖业,重点引进了河南华扬农牧有限公司的种猪项目和康之源散养柴鸡项目。目前,河南华扬农牧有限公司投资约2.27亿元、占地约1000亩的年出栏12.5万头种猪和生猪养殖场项目,已经奠基开工。项目将吸纳45户贫困户入股,每年为贫困户提供不少于9000元的分红。康之源散养柴鸡项目已签约贫困户50户,每年每户可分红6000元。

在王明阳的带领下,两年来,桑树坪村在产业扶贫工作上走在了全市前列,同时该村的村容村貌和组织建设也有明显变化,近年来,桑树坪村先后荣获我市三星级文明村、二星级农村人居环境示范村、一星级党支部、省级生态村和2017年春季造林攻坚先进村等多项殊荣,多次受到市镇领导和桑树坪群众的高度评价。

于俊鸽



扶贫政策送到家

11月7日,焦村镇安沟村、水沟村、杜村贫困户家一片热闹、忙碌景象,市交通运输局帮扶干部在分包贫困户家扫地、收粮食、了解家境近况,将扶贫政策送到贫困户家中。

宋乐义 摄

简 讯

●11月4-5日,民盟郑州大学委员会赴我市开展智力支持地方经济发展调研活动。考察团先后来到云禅森林小镇、城乡规划展示馆汝州市智慧城市创新中心等地进行实地考察,并与现场项目负责人交流探讨。

李朝霞 靳亚飞